

走进2010年, 我们祝愿……

平安 健康
幸福 美满
……

今天, 是2010年的第一天。新年第一天, 是每一个人收拾心情, 重新上路的时刻; 新年第一天, 是每一个人种下希望, 放飞心愿的时刻。



王圜杰、王矿委、赵卫星在学习救护知识。王矿委 供图



闯生死 ——祝愿一生平安

□ 记者 邓德洪

祈愿人: 王圜杰、王矿委、赵卫星

“平安”这两个字, 对于闯过生死关的人来说, 比金子还贵重。”昨日上午, 汝阳县城关镇河西村的王矿委在远离家乡的贵州永贵能源公司矿难救护队与本报记者通了电话, 语气淡定而从容, “新的一年, 我们祝愿所有人一生平安。”

去年, 王矿委与同村的王圜杰、赵卫星是中国最受关注的3名矿工——他们在“6·17”晴隆矿难中坚持了25天(604小时)后奇迹生还, 创造了人类遇矿难存活时间最长的世界纪录。

去年11月27日, 3人结束4个多月的休养, 一起从河西村老家

回到贵州。面对贵州永贵能源公司(隶属河南煤业化工集团)提供的各种岗位, 他们选择了矿难救护队。“我们的命就是救护队给的, 若有机会, 我们也要救别人。”

在位于贵州省黔西县金坡乡煤洞场村的驻地, 他们每天要进行跑步训练, 熟悉救护器材, 学习救护知识。“一天要训练六七个小时, 早上6点就起床跑步, 负重10余公斤, 跑3公里。晚上在宿舍看书, 学习救护方面的理论知识, 难度不算大, 毕竟我们在井下干了10多年了, 情况很熟悉。”

除了日常训练, 他们还要接受各家媒体采访。“回贵州后, 已连接接待了10多拨记者。”王矿委说, 他到现在还不适应这样高的“曝光率”, “咱只是个农民, 过去哪弄过这。”

有媒体这样描述他们的“不适应”: “2009年12月24日, 在央视摄制组的要求下, 作为‘感动中国’候选人, 他们穿上崭新的工作服在井口走位, 重演当时遇灾时的恐慌……王矿委没有如编导预想的感动得声泪俱下, 他只是一再重复, 我们不怕了, 我们很幸运。”

是的, 活着已经是幸运, 况且他们的幸运已经远不止此。3人开始新的生活后, 有一种习惯没有改变——每逢有阳光的日子, 他们喜欢走出办公楼, 蹲在路边抽烟, 有一句没一句地闲聊。那是他们自十几岁到矿上打工起就养成的习惯。因为矿工上班须三班倒, 一下井至少就是8个小时, 能看到阳光, 晒晒太阳, 让他们感觉到活着的踏实。



小永亮11岁生日那天, 小伙伴们到病房为他庆祝。记者 赵朝军 摄



抚伤痛 ——祝愿新的开始

□ 记者 邓德洪

祈愿人: 小永亮的爸爸妈妈

今天, 是2010年的第一天, 小永亮的妈妈开始了她的新工作——到王府井百货超市当一名售货员。对这份月薪30元的新工作, 她发自内心地感到满足。“这是一个新的开始。”她说, “小永亮虽然不在了, 但我和孩子他爸都会好好地活下去。”

刚刚过去的一年, 骨癌男孩小永亮因为一个“想看周杰伦演唱会”的心愿, 在整个洛阳城引发了一场爱心大联动。2009年12月10日, 小永亮被病魔夺去生命, 给亲人们留下永难抹去的伤痛, 也让无数读者唏嘘不已。

“我和孩子他爸总算挺过来了。”小永亮的妈妈昨日对记者说,

去年10月, 孩子还在医院治疗, 考虑到不能光靠社会救助, 丈夫在西工区一家洗浴城打工——给客人洗衣服, 每天从早忙到晚, 能挣百把块钱。孩子离去后, 她常去那家洗浴城陪丈夫干活, 后来, 好心的老板给了她一份擦鞋的活, 擦一双鞋2元钱。最近, 亲戚介绍她到王府井百货超市打工。

伤痛犹在心头, 但在平凡而忙碌的工作中, 这个有过特殊经历的家庭开始了新的日子。小永亮的妈妈说, 他们计划来年再生一个孩子, “最好是个男孩, 像小永亮一样可爱, 而且, 希望他一直健健康康的, 我们要看着他长大、成才。”

重新开始, 并不意味着忘记过去。小永亮的妈妈说, 他们每天都怀着感恩的心对待身边的每一个人, “我们会尽自己的力

量去回报社会, 能帮别人一把, 就帮别人一把”。

2009年12月20日, 《洛阳日报》、洛阳网联合发起“走大爱旅程 献人间真情”爱心公益活动, 组织爱心人士前往洛宁山区, 为白血病患者赵江涛送去关爱, 小永亮的妈妈是其中之一。

2009年12月25日, 在本报发起的为福利院孩子送圣诞礼物活动中, 小永亮的妈妈一大早就给孩子们送去了玩具飞机、遥控汽车、新衣服和一些书籍, 她还打算从福利院认养一个孩子, 节假日带回家“好好心疼心疼”……

怀着感恩的心, 时刻准备着用爱去温暖别人, 这样的“重新开始”, 弥足珍贵。



甲流患儿在重症监护病房接受治疗。记者 崔宏远 摄



抗甲流 ——祝愿人人健康

□ 记者 孙自豪 通讯员 李万江

祈愿人: 张云玲(市妇女儿童医疗保健中心儿科副主任医师)

“新的一年, 愿大人、孩子都健健康康的。”2009年的最后一天, 市妇女儿童医疗保健中心儿科副主任医师张云玲是在儿科重症监护室里度过的。她的另一个职务是甲型H1N1流感患儿抢救小组组长。

提起一个月前的那场抢救5岁甲流小患者的战斗, 张云玲记忆犹新。

2009年12月3日15时30分, 一个5岁多的男孩因“发热、咳嗽6天”入院。该中心医务人员根

据男孩病史, 并考虑目前为甲流流行季节, 决定对其隔离观察治疗。次日下午, 男孩甲型H1N1流感病毒检测呈阳性, 随后被确诊为危重症甲型H1N1流感合并肺炎、呼吸功能不全。

经初步治疗后, 抢救专家组对男孩采取呼吸机和输入甲流抗体血浆相结合的治疗方法。5日18时许, 50毫升普通冰冻甲流抗体血浆被输入男孩体内。经无创呼吸机通气、抗感染、口服达菲等综合治疗, 男孩的病情一天天好转, 终于在17日康复出院。

在患儿住院治疗的前7天里,

张云玲始终坚守在重症监护室, 密切关注该患儿病情变化, 没有回过一趟家。即便是后期患儿病情稳定后, 张云玲也不敢有丝毫懈怠, 仍然按照救治流程认真操作。为消除患儿的恐惧感, 使其积极配合治疗, 护理人员耐心地进行情感沟通, 轮流对其进行心理安抚。

“甲流可防、可控、可治, ‘防’这一关的工作做好了, 比什么都强。”张云玲说, “其实, 我最盼望的, 是我这个小组没事干。”她希望人们养成健康的生活方式, 科学、理性应对甲流, 希望新的一年人人都健康无恙。